

29个联网省份的487个省界收费站全部取消

交通运输部有关负责人:确保不增加通行费总体负担

新华社北京1月1日电 29个联网省份的487个省界收费站1月1日全部取消,取消高速公路省界收费站任务基本完成。“撤站”后怎么收通行费?如何治理超载?未安装ETC车载装置的车辆,能否享受通行费优惠政策?交通运输部公路局局长吴德金1月1日对此表示,确保不增加通行费总体负担。

通行费怎么收,会降吗?

“撤站”后,原有以省为界的运营模式将变为全国高速公路全网统一运营。吴德金说,ETC车辆继续使用ETC专用通道,在入口和出口收费站实现不停车快捷收费。人工交费车辆在入口收费站领取带有路径记录功能的CPC通行卡,在出口收费站交回,并一次性交纳全程通行费。

吴德金说,车辆通行高速公路的应交通行费费额,是根据不同车辆对应的收费标准,乘以其实际行驶里程计算得出的。符合相关减免优惠政策的车辆,收费时将扣除相应的优惠金额。

“车辆通过单个ETC门架的收费金额,按其所辖里程和收费标准计算,并按照‘四舍五入’规则取整到‘分’。

车辆结束高速公路行驶后,将途经ETC门架计算的费额相加,就是应交的通行费金额。”吴德金说。

调整计费方式会不会导致通行费增加?

“由于客车通行费收费标准没有发生变化,理论上应交通行费也不会发生变化。在这次改革中,将车长小于6米的8座和9座小型客车的车辆通行费车型分类,统一由二类调整为一类。其应交的通行费将出现较大幅度下降。”吴德金说,由于新的联网收费系统以车辆通行的实际路径进行计费,与原来的按照最短路径收费相比,小部分车辆的应交通行费额可能出现一些变化,也符合依法公平交费的原则。

从2020年1月1日起,货车计费方式由计重收费调整为按车(轴)型收费。吴德金说,交通运输部已会同有关部门印发通知,督促指导各地以本地2018年按里程加权平均的车货总质量为重要依据,计算通行费率,确保不增加货车通行费总体负担,确保同一收费车型在标准装载状态下的应交通行费额不大于计重收费时的费额。

吴德金说,目前各地标准装载和接近标准装载货车的收费水平较过去都有不同程度降低。对于空载车辆,费额可能增加,建议相关企业加强运输组织,通过提高实载率,享受计费方式调整的政策红利。

实施入口称重治超,如果超重则严禁进入高速公路

根据取消高速公路省界收费站工作部署,从2019年12月16日起,全国高速公路全面实施入口不停车称重检测。吴德金说,利用高速公路能控制出入口、封闭管理的特点,实施入口称重,可以有效地预防违法超限超载车辆进入高速公路行驶。

高速公路入口如何识别货车超载超限?“高速公路入口实施不停车称重检测后,称重检测数据将与高速公路收

费发卡系统互联互通。经确认为合法车辆的,收费系统将自动抬杆放行;经确认为违法超限超载车辆的,收费系统将禁止发卡和抬杆,拒绝其驶入高速公路。”吴德金说。

吴德金说,入口称重有两种形式,一种是秤台设置在收费站入口车道上,另一种是设置在收费站广场或进入高速公路匝道处。对秤台设置在收费站入口车道上的,在进入收费广场时有车

道指示标志进行指引。货车需靠右行驶,进入称重车道,接受不停车检测。对秤台设置在收费站广场或进入高速公路匝道处的,在进入称重车道前有车道指示标志。货车需主动进入称重台,接受不停车检测。

“经检测如果不超重就继续前行,进入高速公路行驶;如果超重则严禁进入高速公路,并按照工作人员指引和安排的路线返回。”吴德金说。

通行费减免等优惠政策依托ETC系统实现

吴德金说,根据《国家发展改革委交通运输部关于印发〈加快推进高速公路电子不停车快捷收费应用服务实施方案〉的通知》,自2020年1月1日起,除国务院另有规定外,各类通行费减免等优惠政策均依托ETC系统实现。

“考虑到运输企业和货车车主对预约通行方式需要逐步适应,对运输鲜活农产品和跨区作业联合收割机(含插秧机)的车辆,设置了半年过渡期。在2020年6月30日前,这些运输车辆,未安装ETC车载装置的,经出口收费站

查验后符合条件的,也可免收车辆通行费。”吴德金说。

吴德金说,出台国际标准集装箱运输车辆通行费优惠政策的省份,可结合本地区实际,制定过渡期政策。过渡期结束后,运输鲜活农产品、跨区作业联合收割机(含插秧机)和国际标准集装箱的车辆,通过安装ETC车载装置并预约通行的方式,享受通行费减免等优惠政策。

如何进行预约通行?吴德金说,交通运输部路网中心建立了全国统一的预约服务平台。鲜活农产品和跨区作

业联合收割机(含插秧机)运输车辆的驾驶人或其委托的代理人,在车辆驶入高速公路前4小时,可通过“中国ETC服务小程序”进行网络预约,也可在收费站入口指定车道进行车道预约通行登记。

“未进行网络预约或车道预约通行登记的,由于在ETC门架系统已按正常车辆进行了计(收)费,经查验合格的,可按特情业务办理退费。车辆驾驶人或其委托的代理人可凭查验码,通过‘中国ETC服务小程序’申请退费。”吴德金说。

央行决定: 1月6日下调 金融机构存款准备金率

本报综合消息 为支持实体经济发展,降低社会融资实际成本,中国人民银行(央行)决定于2020年1月6日下调金融机构存款准备金率0.5个百分点(不含财务公司、金融租赁公司和汽车金融公司)。

中国人民银行将继续实施稳健的货币政策,保持灵活适度,不搞大水漫灌,兼顾内外平衡,保持流动性合理充裕,货币信贷、社会融资规模增长同经济发展相适应,激发市场主体活力,为高质量发展和供给侧结构性改革营造适宜的货币金融环境。

殷墟国家考古遗址公园 开建

呈现3000多年前殷商都邑布局

新华社郑州1月1日电 殷墟国家考古遗址公园近日正式开工建设,预计建设周期为8至10年,建成后将呈现3000多年前殷商都邑布局。

位于河南安阳小屯村的殷墟,是我国重要的古代都城遗址之一。据介绍,殷墟国家考古遗址公园开工后,首先进行殷墟遗址核心区及宫殿宗庙区环境整治,逐步恢复殷商时期的自然风貌和人文景观。

此外,将在殷墟宫殿宗庙遗址东侧、洹河北岸建设殷墟遗址博物馆。这也是公园的核心工程。博物馆占地面积达215亩,地上建筑面积约为4万平方米,将全面展示新中国成立以来殷墟考古成果,打造国际先进的文物考古研究中心、国际交流传播平台、旅游服务中心和文化产业创新平台。

殷墟国家考古遗址公园项目总投资约150亿元,规划范围涵盖整个殷墟保护区。

1月1日起 全市事实无人抚养儿童 正式纳入保障范围

本报讯(记者 张铮)日前,许昌市出台《关于进一步加强事实无人抚养儿童保障工作的实施意见》(以下简称《实施意见》),自2020年1月1日起,正式把我市事实无人抚养儿童纳入保障范围。

《实施意见》明确界定,事实无人抚养儿童是指父母双方均符合重残、重病、服刑在押、强制隔离戒毒、被执行其他限制人身自由的措施、失联情形之一的儿童;父母一方死亡或失踪,另一方符合重残、重病、服刑在押、强制隔离戒毒、被执行其他限制人身自由的措施、失联情形之一的儿童。

《实施意见》规范了认定程序。事实无人抚养儿童监护人或受监护人委托的近亲属填写申请表,向儿童户籍所在地乡(镇、办)提出申请;乡(镇、办)应在收到申请之日起15个工作日内作出查验结论;县级民政部门应在收到申报材料后15个工作日内作出确认。符合条件的,从确认次月起纳入保障范围。

《实施意见》明确自2020年1月1日起,我市事实无人抚养儿童基本生活保障补贴按照孤儿基本生活养育标准、发放方式和资金渠道提供保障。事实无人抚养儿童满18周岁,仍在普通高中(职业高中)、中等职业学校、高等职业学校、高等专科学校、普通本科高校就读的,可延续享受基本生活费。

跨年夜 检修忙

2019年12月31日晚,工作人员在清洗动车组。2019年最后一晚,合肥南动车运用所灯火通明,工作人员在跨年夜坚守岗位,对动车组进行全面细致的检修。

新华社发

